

# 放宽至个人游 最长停留30天 五一起实行 海南开放新政 免签国增至59

香港文汇报讯 综合新华社及央视网报道,公安部国家移民管理局18日宣布,经中国国务院批准,自5月1日起,在海南省实施59国人员入境免签政策,免签入境后停留时间统一延长至30天,将团队免签放宽为个人免签,进一步支持海南全面深化改革开放。

据了解,中央十分关心海南发展,高度重视海南进一步深化改革开放。在海南建省办经济特区30周年之际,正式对外发布了《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》,赋予海南经济特区改革开放新的重大责任和使命,为海南深化改革开放注入强大动力。一直以来,公安部积极支持海南省经济建设发展,出台了一系列出入境便利政策。经国务院批准,从2000年即同意海南实施21国人员团队入境旅游15天免签政策,并于2010年进行了优化,将免签入境政策适用国家增加至26个。

## 提升旅游国际化水平

与过去相比,此次实施的入境免签政策包含以下三方面的主要内容:一是扩大免签国家范围。适用入境免签政策的国家由26国放宽到59国,有利于鼓励更多的外国人赴海南旅游,形成更加开放的格局。二是延长免签停留时间。免签入境后停留时间从15天或21天统一延长至30天,促进入境旅游市场更加活跃发展。三是放宽免签人数限制。在保留旅行社邀请接待模式的前提下,将团队免签放宽为个人免签,满足外国游客个人出行的需要。

新政实施后,将有助于进一步扩大旅游业开放,吸引更多国际游客赴海南旅游,不断提升海南旅游品牌国际知名度和影响力,对促进海南的民航、旅游事业及经济发展,提升海南旅游国际化水平起到积极作用。国家移民管理局积极支持海南把国家赋予的开放政策用足用好,努力使海南成

为对外开放的重要窗口提供助力,并将继续服务国家改革开放大局,不断出台新的便利政策,为支持地方经济社会发展作出新的贡献。

## 增人才培养优化服务

中国国家移民管理局相关负责人表示,为了59国人员入境旅游免签政策的实施,移民局会同海南省公安厅进行了充分的准备,全面加强政策实施的指导,进一步完善了海南省内相关部门的协作机制,细化了服务措施,强化了出入境管理及旅游从业人员的培训。

## 海南入境免签国

新增(33个)

比利时、捷克、爱沙尼亚、希腊、匈牙利、冰岛、拉脱维亚、立陶宛、卢森堡、马耳他、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、爱尔兰、塞浦路斯、保加利亚、罗马尼亚、塞尔维亚、克罗地亚、波黑、黑山、马其顿、阿尔巴尼亚、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、文莱、阿联酋、卡塔尔、摩纳哥、白俄罗斯

目前(26个)

日本、新加坡、马来西亚、泰国、韩国、菲律宾、印尼、德国、英国、法国、奥地利、意大利、俄罗斯、瑞士、瑞典、西班牙、荷兰、美国、加拿大、澳洲、新西兰、芬兰、丹麦、挪威、乌克兰、哈萨克斯坦

资料来源:新华社



海南省将自5月1日起实施59国人员入境免签政策。图为一名外国游客在三亚南山文化旅游区和黎族青年跳竹竿舞。资料图片

## 加密国际航线 迎旅游业春天

特稿

看到59国免签政策落地的消息,在海南从业18年的资深外语导游李永泉十分振奋:“海南入境游的春天来了!”

海口市旅行社协会秘书长麦伟文表示,海口市旅行社协会近期将组织海口200多家旅行社开展文明礼仪、旅游英语、入境政策解读等培训,提升旅行社从业人员的职业素养,为接待境外游客提供重要基础保障,为海南旅游免签政策的实施注入新鲜血液。海南省旅游委主任孙颖也表示,海南接下来要加强航线支撑,加密国际航线,尤

其是海南直达免签国家的国际航线,增强国际游客的可进入性。同时,要不断推动海南旅游产品创新升级,形成对国际游客具有强大吸引力的特色旅游产品体系。营造更加国际化的语言环境,提升旅游接待和服务水平,优化旅游消费环境。

截至去年底,海南已开通57条国际和地区航线,覆盖俄罗斯、韩国、泰国、马来西亚、新加坡、德国等国家和港澳台地区。今年海南将力争新开通国际和地区航线16条以上,到2020年国际和地区航线总数达到100条以上。 ■新华社

## 通过旅社办手续 停留范围限海南

Q: 外国人免签入境海南后还能前往国内其他省市吗?外国人免签入境后无法在30天离境应该怎么办?

A: 享受此政策的外国人,入境后停留范围仅限于海南省行政区域。根据规定,对入境海南后有正当理由需要前往其他省份的,或者需要超过免签期限在海南继续停留的,可以向当地公安机关出入境管理机构申请办理停留证件。公安机关出入境管理机构

将依法提供便利。

Q: 外国人免签入境海南的申办程序,旅行社能提供哪些服务?

A: 外国人希望免签入境海南的,可以通过国外的旅行社向海南旅行社提供自己的身份信息和行程安排,由海南旅行社向公安机关和边防检查机关申报。

■资料来源:南海网



海南不断提升旅游品牌国际知名度和影响力。图为三亚凤凰岛国际邮轮码头。资料图片

## 新华社: 开放, 新时代中国的坚定抉择

香港文汇报讯 北纬20度的海南,总能早早感受春的气息。2018年的春天,中国对外开放的新步伐从这里一次次震撼世界。新华社日前发表署名辛识平的评论文章“开放,新时代中国的坚定抉择”指出,从博鳌亚洲论坛上习近平主席宣布扩大开放的四面重大举措,到支持海南全岛建设自由贸易试验区、建设自由贸易港等重大决策,再到发布《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》,几天之内,中国连放“大招”,开放决心之坚、力度之大、措施之实,不仅令国人闻之振奋,也让世界为之赞叹。

### 不为外界所扰 坚持打开国门

文章说,扩大开放,中国有着“乱云飞渡仍从容”的定力。面对反全球化思潮和保护主义情绪升温,中国始终不为外界所扰,坚持打开国门搞建设。“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”——这一立场一以贯之,决心坚定不移。这样的定力,源于对中国发展历程的深刻总结,源于对世界大势的深刻把握。

文章写道,扩大开放,中国有着“直挂云帆济沧海”的能力。作为快速发展的世界第二大经济体,中国对世界经济增长的贡献率超过美国、欧洲和日本的总和,成为世界经济发展的主要稳定器和动力源。一个国家强盛才能充满信心开放,而开放又会促进一个国家走向更加强盛。向世界敞开怀抱,不仅给中国人民带来了实实在在的好处,也让各国分享了中国发展的巨大机遇和丰厚红利。

### 推动全面开放 造福世界人民

文章进一步指出,开放,是中国不变的初心,也是中国迈向未来的坚定抉择。从大幅度放宽市场准入,到建设海南自贸试验区,建设当今世界最高水平开放形态的自贸港,再到举办中国国际进口博览会,都是空前的大手笔,充分彰显中国扩大对外开放、积极推动经济全球化的坚定决心和大国担当。“宜早不宜迟,宜快不宜慢”“言必信,行必果”,习近平主席的庄严承诺,再次向世界释放明确信号:中国将以实际行动推动形成全面开放新格局,愿同各国同舟共济、合作共赢,推动经济全球化造福世界各国人民。

## 美智库质疑“带路”目的 中方:心态阴暗

香港文汇报讯 近日美国一个智库就“一带一路”倡议发布研究报告称,相关项目并非为实现“双赢”的经济发展,而是产生政治影响力,扩大中国军事存在,反映了中国的安全意图。据新华社报道,中国外交部发言人华春莹18日回应说,如果一直以阴暗的心态、戴着有色眼镜看世界,就会发现外面的世界到处都是阴暗和陷阱。如果抱着阳光心态、敞开心扉,就会看到世界阳光明媚、春暖花开。

华春莹表示,“一带一路”倡议提出5年来,得到全球100多个国家和国际组织的响应和支持,80多个国家和国际组织与中方签署了合作协议。如果不是顺应时代潮流、造福各国人民、具有旺盛的生命力和光明的发展前景,该倡议怎么会获得如此广泛的响应和支持?

华春莹强调,首先,“一带一路”倡议本质上是一个经济合作倡议,其最核心理念是通过基础设施和各领域互联互通,加

强经济合作,促进共同发展。第二,“一带一路”倡议是一个阳光倡议。中方秉持共商、共建、共享原则推进合作,无论是规划合作蓝图还是实施具体项目,都由参与方商量着办,一切都在阳光下运行,坚持公开透明。中国不打地缘博弈小算盘,不搞封闭排他小圈子,不做凌驾于人的强买强卖。第三,“一带一路”倡议是一个互利共赢的倡议。既着眼于中国全方位对外开放、更着眼于世界经济联动发展。